

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	480 K
Félévre	240 K
Negyedévre	120 K
Egy óra	40 K

Egyes szám ára 2 korona

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Obilivjeva (Zápolya) utca 1. Telefonszám 21

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS
ÜNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELÉVEL

Veliki Beeskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 288. szám.

Szerda, december 29.

Évi mérleg

készítése és nyilvánosságra hozatala válna most szükségessé a világ keserves sorsát intéző részvénytársaságoknál is, itt lévén egy-két nap múlva az új esztendő. Pontosan két éve, hogy kezükbe vették a világ sorsának intézését Anglia, Franciaország és Amerika és két év óta vezetik az intézetet az önkénytelen részvényesekké vált többi népek javára, kárára és még inkább bűrére. Tavaly sem jelent meg mérleg, hogy miképpen sáfárkodtak az ölükbe szakadt világ népeinek vérével, életével, anyagi javával, de hát mondjuk, akkor még nem fejeződött be a nagy befektetés és átszervezés munkája. De ma, most már befejeztnek hirdették a nagy világ-átalakítási üzemet a nagy bankvezérek, a sok és különféle erős pecsétű békeszerződések lezártnak, letárgyaltnak jelentették ki az entente-hatalmak transzaksiós és beruházási műveleteit és így illő volna, sőt talán kellene is odatartani a pontos mérleget a világ elé: ide nézzetek, ime így sáfárkodtunk! Az ugy sem lenne bizonyára oda téve a végére, hogy remélem, megvagytok elégedve?! Mert hiszen az entente-vezérek az évzáró közgyűlésre oda sem engedték a szegény önkénytelen részvényeseket, akiknek életével, vagyonával rendelkeztek. Mi szavuk lehetne ezeknek a jámbor gyapjas állatoknak, akiket még most is az orruknál fogva vezetnek. Meg kell nekik elégedve lenni és punktum.

Hanem azért mégis csak jó volna, ha egy ilyen világpolitikai mérleget láthatnánk összeállítva és átvizsgálhatnánk egyes tételeit és a végeredményt, már csak azért is, mert ha sokáig nem adják a világ intéző urai titkos fiókjaikból a népek bőréről intézkedő aktákat, bizony könnyen lehet, hogy úgy összezavarodik a sokféle nagypecsétű irás, fontosnál fontosabb békeokmány, hogy nem lesz emberfia, aki végleges rendet teremthetne majd ebben az örületes zürzavarban.

A kormányalakítás tárgyalásai még folynak.

A „Torontai” beogradi munkatársának telefonjelentése.

Beograd, dec. 27.

A tárgyalások a koncentrációs kabinet megalakítására vonatkozóan kedvezően folynak. A pártok egymás között megállapodtak az új kormány programjáról és a miniszteri tárcák elosztásáról. A radikálisok és demokráta megállapodtak abban, hogy a kormány azonnal megoldandó feladatai közé tartozik az alkotmánytörvény, a választási törvény és az ország közigazgatási beosztásának törvénye. Az agrárreform törvényére vonatkozóan a két párt egyezik abban a felfogásban, hogy ezt a kérdést csak a legmesszebb menő igazságossággal lehet elintézni. A feudális jogot megszüntetik, de a

boszniai földbirtokosok anyagi kárpótlást fognak kapni. Az alkotmány törvényre vonatkozóan az a felfogás, hogy a Vesznity-kormány által kidolgozott tervezetet el kell fogadni. A választási törvényt is módosítani kell, mert bebizonyosodott, hogy a választási törvény a mai formájában a kisebbségnek biztosít előnyöket.

Beograd, dec. 27.

Pasity ismét felajánlotta az agrárpártnak, hogy lépjenek be a kormányba, de Lazics, az agrárpárt elnöke ismétellen kijelentette, hogy a kormányba nem lépnek be. Pasity késő este jelentette a régensnek tárgyalásainak eredményét.

Beograd, dec. 27.

Mindkét vezetőpárt a legfontosabb tárcákat magának akarja megtartani. A demokráta azt akarják, hogy az összes tárcákat, amelyeket a Vesznity-kormányban viseltek, megtarthassanak. Maguknak követelik a belügyi, közoktatásügyi, pénzügyi, agrárreform, valamint az erdő- és bányügyi tárcákat. A radikálisok állítolag abba is belemennek, hogy a belügyminiszter demokráta legyen, ha azt Draskovics tartaná meg továbbra is, de Draskovics kijelentette, hogy betegsége való tekintettel a kormányba nem lép be. Érdekes egyébként, hogy az összes miniszterek, akik a Vesznity-kormányban helyet foglaltak, kijelentették, hogy nem ohajtanak a kormányba lépni. Ha a tárgyalások eredményre vezetnek, kilátás van rá, hogy az új kormány már holnap megalakul.

A demokráta-párt fiatalabb tagjai az öregek ellen.

Maguknak követelik a miniszteri tárcákat.

A „Torontai” beogradi munkatársának telefonjelentése.

Beograd, dec. 27.

Pasics designált miniszterelnök tegnap tárgyalt Davidovicsal, a demokráta-párt vezérével a kormányalakítás módjairól. Pasics hír szerint több miniszteri tárcát felajánlott a földműves-pártiaknak, akik azonban nem fogadták el az ajánlatot.

Beograd, dec. 27.

A demokráta-párt parlamenti klubja tegnap ülést tartott, a melyen főleg arról tárgyaltak, hogy a párt kiket küldjön ki a kormányba. A fiatalabb párttagok azt kívánják, hogy Davidovics Ljubán és Sztojanovics Velizaron kívül egy volt miniszter

se kerüljön be az új kormányba s a miniszteri tárcákat engedjék át a fiatalabb politikusoknak. A párt ebben a kérdésben még nem döntött véglegesen.

Beograd, dec. 27.

Politikai körökben a helyzetet nagyon pesszimistikusan ítélik meg. Ugy az új kormánytól, mint az alkotmányozó nemzetgyűlés munkájától nem sokat várnak. Ennek oka az, hogy a kormányalakító többség csak egy-két mandátummal nagyobb a kisebbségnél. Ezért aztán folyton attól kell tartani, hogy a kisebbség megakadályozza a kormányt és a parlamentet működésében.

Kommunista érzelmű a beogradi egyetemi hallgatók többsége.

Tüntető felvonulás a Terazzian.

A „Torontai” tudósítójától.

Beograd, dec. 27.

Az egyetemi ifjúság önszervező egyesülete tegnap tartotta tisztújító közgyűlését. A gyűlés a kommunista érzelmű ifjúság győzelmével végződött. Kivülök még csak a demokráta-párti egyetemi hallgatók kaptak számottevő szavazatot. Elnökké egy kommunista, alelnökké pedig egy demokráta-párti egyetemi hallgatót választottak meg. A választás eredményének kihirdetése után a diákok tüntető felvonulást rendeztek a Terazzian. Állandóan ezt kiáltották:

— Eljen a szovjet köztársaság!

A demokráta érzelmű ifjúság pedig így tüntetett:

— Eljen Jugoszlávia! Eljen a demokrácia!

Amikor a tüntető menet a London-szálló elé érkezett, egy husz tagból álló esendőrőrszert feltartóztatta és szétoszlásra szólította fel az ifjúságot. A diákok vonakodtak eleget tenni a felszólításnak és tovább akartak vonulni. Ekkor az őrszert vezető esendőrőrmester azt a parancsot adta embereinek, hogy mihelyt a menet megmozdul, azonnal löjjenek.

A helyzet rendkívül izgalmas és feszült volt. Már-már úgy állott a dolog, hogy véres összecsapásra kerül a sor, mikor a mérsékelt elemek józan belátása győzött és azoknak sikerült lebeszélni társaikat a további meggondolatlan lépésektől.

A diákság és a hozzácsatlakozott nagyszámu tömeg azután békésen szétoszlott.

Itélethirdetés előtt a népbiztosok pörében.

Budapest, dec. 27.

A népbiztosok bűnpörében holnap, kedden délelőtt hirdetik ki az ítéletet.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

2039
 kaphatók az
 Ipar- és Kereskedelmi Bank
 R.-T.-nál Veliki Becskerek.

Uj utakon a magyar politika.

A „Torontál” tudósítójának távirata.

Budapest, dec. 27.

Hegedüs Loránt, az új pénzügyminiszter a Ház első ülésén hét törvényjavaslatot szándékozik benyújtani, hogy ezáltal konkrét formába öltse nagyszabású pénzügyi és gazdasági programját.

Tomcsányi igazságügyminiszter az alkotmányrevízióra vonatkozó törvényjavaslatot készíti elő, Ferdinándy belügyminiszter a vármegyei és községi választói jog reformjáról, Benárd Ágoston népjóléti miniszter a munkásbiztosítás reformjáról szóló törvényjavaslatokat dolgozzák át s azokat új alakjukban terjesztik elő legközelebb a nemzetgyűlés elé.

Az amnesztia-rendelet végrehajtásának munkálatai elkezdődtek. A nagy anyagra való tekintettel a szabaddalra való helyezések csak február elején kezdődhetnek meg. Hegedüs pénzügyminiszter küszöbön álló bécsi útjára vonatkozólag így nyilatkozott:

— Azért megyek Bécsbe, hogy tárgyalásokat folytassak az Osztrák-Magyar Bankkal a lombardozott hadikölcsön-kötvények ügyében.

Kijelentette még a pénzügyminiszter, hogy a bankjegyek közeli kiegyensúlyozására vonatkozó hírek nem felelnek meg a valóságnak.

Apponyi az újságírók előtt nyilatkozott a politikai helyzetről. Kijelentette, hogy a közel jövő leg-sürgősebb teendőinek az ernyedetlen munkát, a pénzügyek és a közgazdaság reorganizációját és a jogrendet megzavaró egyes jelenségek gyökerestől való kiirtását tartja. Helyre kell állítani a valóságban is a társadalmi békét.

— Megmaradok pártonkívüli álláspontomon — mondotta Apponyi. — Bizakodásban látom a helyzetet, mint még kevésbé ez előtt.

Végül kijelentette Apponyi, hogy bizalommal tekint Hegedüs Loránt pénzügyminiszter nagyszabású munkaprogramjára.

A mai nap politikai érdekességeihez tartozik az a hír is, hogy Hegedüs pénzügyminiszter tegnap Wekerléhez. Danosra utazott.

Vázsonyit hazahívják.

Budapest, dec. 27.

A fővárosi demokrata-párt erősen szervezkedik. Január ötödikén háromtagú küldöttség megy Bécsbe Vázsonyi Vilmosért. Párthívei és barátai mindent elkövetnek, hogy hazatérjen a bírják.

A telefont már rendezték Oroszországban.

Berlin, dec. 27.

Stockholmi jelentések szerint Novgorodban az orosz bolsevik kormány új rádió-állomásokat állított fel.

D'Annunzio bukása.

Olasz reguláris csapatok elfoglalták Fiumét.

Beograd, dec. 27.

Parlamentari körökben tegnap este élénk vita tárgyát képezte a kormányhoz érkezett hivatalos jelentés Fiume és Susák sorsáról. A hivatalos jelentés szerint D'Annunzio légbőlrepítette az összes hidakat, amelyek Fiumét Susákkal és környékével összekötik. D'Annunzio csapatai megkísérelték, hogy a Baross kikötőt felrobbantsák. E kísérletük közben összetűzésbe jutottak az olasz reguláris csapatokkal. Vaszi tábornok, a zagrebi 4. hadsereg parancsnoka utasítást kapott a kormánytól, hogy álljon készenlétben egy esetleges olasz betörés megállítására. Erről az eseményről szólnak mai távirataink.

Bakar, dec. 27.

December 24. és 25. közti éjjelen Fiume nyugati részén óriási tűz támadt. D'Annunzio arditái betörték Susákba és az összes jugoszláv üzleteket kifosztották. Az olasz reguláris csapatok és D'Annunzio arditái között heves harc fejlődött ki. Állítólag 400 halottja van az ütközetnek.

Bakar, dec. 27.

D'Annunzio csapatai felrobbantották a susáki vasuti állomást és a hidakat. A susáki oldalon nagyon sok ház rombadólt a robbanás következtében. A lakosság állandó félelemben él. D'Annunzio csapatai aláaknázták a Baross-kikötőt. A kikötő egyes kisebb felszereléseit légbőlrepítették.

Bakar, dec. 27.

(Érkezett éjjel 2 órakor.) Tegnap este az olasz reguláris csapatok általános támadást intéztek Fiume ellen. Elkeseredett harc fejlődött ki mindkét részről, amelyben több száz halott és sebesült van. Az olasz reguláris csapatok ágyu- és gépfegyvertűz védelme alatt elfoglalták Fiumét és most ők a helyzet urai.

Anglia védekezik a bolsevizmus ellen.

London, dec. 27.

Az angol kormány szigorú rendeletet bocsátott ki, melyben megtiltja a hatóságoknak és a diplomáciai szerveknek, hogy külföldi munkásvezérek és bolsevizmusnal gyanúsított idegenek részére Angliába szóló beutazási engedélyt állítsanak ki.

A franciák meg vannak elégedve Németországgal.

Páris, dec. 27.

Tardieu, a békekonzferencia főtitkára kijelentette, hogy Németország már nem veszedelmes Franciaországra nézve, mert ágyúinak kilenevenöt százalékát kiszolgáltatta. L'aygues miniszterelnök kijelentette, hogyha Németország revansháborúra készülne, tőle a békeszerződést könnyűszerrel kiérőszakolhatnák.

Megállt a beograd—bécsi gyorsvonat. Bécsből jelentik, hogy a bécsi helyi vasutasztrájk következtében a déli vasut gyorsvonatát beszüntették. Így a beograd—bécsi gyorsvonat is megállt. A személyvonatok egyelőre még közlekednek, de valószínűleg azokat is hamarosan beszüntetik.

mást állított fel, amely nagyobb minden eddigi állomásnál. A szovjetkormány ezenkívül hír szerint rendbehozatta Oroszországban az összes telefonvonalakat, úgy hogy most az egész birodalomban zavartalanul és mindenhol lehet telefonálni.

Az oroszok újra betörték Lengyelországba.

Varsó, dec. 27.

Az orosz szovjetcsapatok átlépték a lengyel határt és több lengyel községet megszállottak. A lengyel kormány tiltakozott ez ellen a rigai orosz delegátusoknál és kijelentette, hogy a jövőben kénytelen volna minden orosz csapatot, amely a határt átlépi, úgy tekinteni, mintha rablóbanda volna.

Megalakultak a Közép-Amerikai Egyesült Államok.

Basel, dec. 27.

Goutemala, Hoduras, San Salvador, Nicaragua és Costa Rica megalakították a Közép-Amerikai Egyesült-Államokat. Az öt egyesült államnak közös lobogója és közös külügyi képviselője lesz.

Egy betörőbanda garázdálkodik Becskereken.

Az utolsó három napon belül nem kevesebb, mint négy lakásba törtek be álkulesos betörők és fosztották ki azokat. Ugy látszik, valami szervezett betörőbanda működik itt, amellyel szemben a mai létszámú rendőrségünk tehetetlen. A rendőrség teljes nyomozó apparátusa kettő titkosrendőrből áll, és ezt a létszámot is sokalta a városi közgyűlés. Ugy látszik, a közgyűlés tagjai nem félnék attól hogy náluk is betörhetnek. Különben teljesen érthetetlen volna, hogy ebben a fontos kérdésben, mint a minő a köz- és vagyonbiztonság kérdése ma hogy lehet valami kiadást sajnálni. Vagy hogy lehet ilyen módon takarékoskodni.

Ennek tudható be aztán az, hogy az egész környéken ilyen züllöttek a vagyonbiztonsági állapotok. Ma jelentették például Elemérről, hogy ott a Pap testvérek birtokán éjjelről-éjjelre nagy gazdasági lopások vannak napirenden. A tolvajok annyira vakmerők, hogy egész épületeket — formálisan ellopnak. Az istállók tetejét, jászolait, tégláit lopkodják el. Hogy ott még rosszabbak az állapotok, ez természetesen ránk nem lehet vitásztaló.

A betörések, úgy látszik, valami besurranó tolvajtól erednek, mert mind egy rendszerre vezethetők vissza. A betörők kilesik azt az időpontot, amikor senkisé tartózkodik a lakásban. Álkulesal kinyitják a lakást s nyugodtan, kényelmesen kutatják át — főleg ékszereket — a szekrényeket. A betörések időpontja rendesen a délutáni 5 és 7 óra közé esik, 25-én az esti órákban álkulesal behatoltak Kohn Ignác bornagykereskedő lakásába és ott alapozott razzia tartottak ékszerek után. Minthogy azonban az ékszereket nem voltak képesek megtalálni, megelégedtek néhány apróság és egy ridikül elvitével, amelyben körülbelül két-háromszáz korona pénz volt.

Ugyanaznap délután 5 és 7 óra között behatoltak Temmer Alfréd korona-utcai lakásába és elvittek százezer korona értékű ruhaneműt. Itt is ékszert kerestek. Vasárnap este özv Ambrózy Lászlóné Pupinova-utcai lakásából loptak el néhány darab

„VOGTA” Rt.
 VELIKI BECSKEREK Telefon 137.

az összes villamosági, műszaki és fényképészeti cikkek nagy raktára



Az „Ambrózia” cukorkagyári bonbonok és gyümölcszések a legjobbak!

okszert, 30 darab ezüst koronát és ruhát. Ugyanaznap este 5 és 7 óra között Benó Mihály Knez Miletina-utca 5. szám alatti lakásába törtek be álkulccsal és onnan 4500 korona készpénzt és különféle arany- és briliáns ékszert loptak el mintegy százezer korona értékben. A rendőrség megindította a legszélesebbkörű nyomozást és remény van rá, hogy rövidesen világot vet a rejtélyes betörők társaságára.

A keleti marhavész szérumát feltalálták Budapesten.

A keleti marhavész ujabban erősen pusztít Csehszlovákia Magyarországra a vész terjedésének megakadályozására minden intézkedést megtett, de mert féltő volt, hogy a csempészések miatt a betegség Magyarországra egyes helyein felléphet, a magyar kormány Hutvra dr., Preisz dr., Detre dr. és Marek dr. professzorokból álló bizottságot küldött Lengyelországba a betegség tanulmányozására. A professzorok most tértek vissza és a kormányhoz küldött jelentésükben hangkilyozták, hogy ez a betegség csak szérummal gyógyítható. Orvosi körökben megállapították, hogy a szérumot elő lehet állítani ugyan, habár a betegséget előidéző csirák nem ismeretesek.

Budapesten egy kísérletező telepet állítottak fel, hol az állatorvosok próbálkoztak az oltóanyag előállításával. Elsősorban abból indultak ki, hogy egészséges állatokat megfertőztek a vész csiráival. Az állatok egy része elpusztult, a többi azonban önmagától meggyógyult. Ezeket a gyógyult állatokat újból megfertőzték, még pedig mindig erősebb és erősebb vírussal, miáltal az állat szervezetét valóságos arra kényszerítették, hogy küzdje le a betegséget. A fertőzés ilyen stádiumában az állat szervezete ellenanyagot termel. Az ilyen betegségen keresztül esett marhák vérsavójából készült oltóanyagot használják fel szérumnak és az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a járványt teljesen meg lehet szüntetni. A beteg állatok gyógyítása három-négy hónapot vesz igénybe. A telepet, hol a beteg állatok oltása történik, veszélyes volta miatt magas kerítéssel vették körül és katonák őrzik.

Az orosz szovjet a sztrájkok letörésére.

Páris, dec. 27. Helsingforsból jelentik, hogy az orosz szovjetkormány most készült el rendeletével, amelyben a sztrájkok leszerelésével foglalkozik. Minden sztrájkot a

legszigorúbban betilt. A sztrájkoktól megvonja az élelmiszerekhez való jogukat és azonkívül koncentrációs táborokba internálja őket.

HIREK

Beethoven emlékünnepe a Kaszinóban. A Deutscher Wirtschafts- und Kulturverein tegnap este tartotta meg Beethoven emlékünnepejét a Kaszinóban. A műsor első számaként Tolveh Oszkár olvasta föl Beethovenról szóló ünnepi beszédét. A tartalmas, mélyen szantó beszéd nagy hatást váltott ki a hallgatóságban. A megnyitó beszéd után Beethoven Egmont nyitányját játszotta el a Ripka-féle zenekar a náluk megszokott precíz előadásban. Ezután Jung Péter alkalmi odáját szavalta el kitűnő megértéssel. Hoffmann József keresk. iskolai tanuló, Kadelburger Ede játszotta el ezután kitűnő megértéssel hegedűn az F-dur Romance-ot, végül a zenekar Beethoven 5. Symphoniáját adta elő kiváló alafestéssel, egyszerű megértéssel. A termet zsufolásig betöltő közönség mindvégig lelkesen ünnepelte a szereplőket.

Eljegyzés. Bröderliát eljegyezte Neuhaus Rezső Pančevooról.

Dr. Sándor Mihály meghalt. Budapestről szomorú hírt hozott a táviró Beeskerekre: dr. Sándor Mihály ügyvéd, a beeskereki közélet ismert és kedvelt alakja ott hosszas szenvedés után ötvenegy éves korában meghalt. Dr. Sándor Mihály néhány évvel ezelőtt költözött el véglegesen Beeskerekre. Nagyon agilis, sokoldalú és kiváló tehetségű ember volt, jóhírű ügyvéd, kellemes társalgó és igazi jóbarát. Évekkel ezelőtt jelentős szerepet játszott a városi és a politikai életben. Halála széleskörű rokonságot döntött gyászba.

Megjelent az új lakásrendelet! Kapható az összes Torontál árusítóknál és rikkancsoknál. Ára 1 dinár.

Negyvenmillió koronát örökölt egy város. Budapestről jelenti a „Torontál” tudósítja, hogy Burger István pozsonyi nagybirtokos, aki a napokban egy véletlen baleset áldozata lett, végrendeletében negyvenmillió koronánál nagyobb vagyont Nyiregyháza városára hagyta.

12 havi hitelnuyításra kötelezi a cseh-szlovák kormány a bajor sörgyárakat a bevitelre kerülő sörökre nézve és csak azon esetben adja meg a beviteli engedélyt, ha a gyárak a szállítás alkalmával ezen hosszú hitelnuyításra kötelezik magukat. Az érdekeltég ez ellen saját kormánya útján előterjesztéssel élt, amelyben a bajor kormánynak a pilseni sör behozatalára vonatkozó hasonló szandéka ellen is tiltakoznak.

Talált tárgyak árverése. A rendőrség közli, hogy a talált tárgyakat, melyeket tulajdonosaik nem vettek át, december 5-én délelőtt 10 órakor el fogja árvereztetni.

Mértéken felül érzékeny a hideg levegővel szemben? Mindenféle fájalmakat észlel utána? Gyöngeséget? Ej, de jól hatnak ilyenkor a Feller-féle valódi Elsa-fluidal való fájdalomcsillapító, edző bedörzsölések! 6 dupla vagy 2 nagy speciális üveg 42 K. Állami fogyasztási adó külön.

Göröcsöt csillapító, gyomorerosító hashajtó szerre volna szüksége? Vegye a Feller-féle valódi Elsapilulákat. 6 doboz 18 K. Gyomorerosító balzsam 12 üvege 12 K. Csomagolás és portó külön, de legolesőbban. Feller V. Jenő, Stubica donja, Central 202. sz., Horvátország. F

Tőzsde.

Beograd, dec. 27.

Beogradi tőzsde. Valuták: Dollár 36.02, Lei 48.65, Léva 40.—, Osztrák korona 7.10, Márka 50.25. — Devizák: Páris 216, London 123, Milano 127, Prága 43.50, Berlin 50.50.

SPORT

Bécsi eredmények. WAF—Hertha 2:1. A többi mérkőzés a pályák használhatatlansága miatt elmaradt. A WAF győzelmével a 4-ik helyre került.

Budapesti eredmények. UTE—MTK 1:0. Nagy szenzáció! A magyar csapatoktól évek óta veretlen bajnoksapat első veresége. Ily módon a bajnokság kérdése teljesen nyílt lett, a III. kerület és az UTE teljesen egyforma

pontszámmal fejezik be az őszi fordulót. Az újpestiek nagyszerű szívóssága döntötte el a mérkőzés sorsát, melyet Priboj goalja pesételt meg. Az MTK csapatán a fáradtság okozta letörés jelei mutatkoznak.

TTC—Vasas 1:0. Szintén nagy meglepetés az utolsó előtti helyen álló TTC győzelme. A TTC egy szerencsés helyzet kihasználása után minden erejéből védekezett.

33 FC—Kp AC 0:0. Mindenki a KAC győzelmét várta.

FTC—BEAC 3:1. A vasárnap egyetlen mérkőzése, mely a várakozásnak megfelelően folyt le.

Megjelent a „Pécsi Sport” évkönyve. Az ugyszólván kizárólag footballal foglalkozó évkönyv elég ügyes kiállításban, de tulságosan egyoldalú szerkesztésben kerül a közönség kezéi közé s elsősorban a játékos kultuszt szolgálja. — Foglalkozik a pécsi kerületen kívül bővebben a szabadkai, valamint az újvidéki egyesületekkel is. Bánáti Sportemberek részére fejelemi szabályzata új és értékes. Szabálykivonata pontos. Ára 30 korona.

A Viktória Sport-Egylet figyelmzetteti tagjait, hogy az összes tagdíjhátralékosok nyugtái elkészültek s mielőbb beváltandók a Kovács-cukrászdában.

Eladó

5 HP benzinmotor,

gyalugép hosszlyukfuróval kombinálva, körfürészállvány s hozzávaló transmisszió. 2137

Cím a kiadóhivatalban.

Segédkönyvelő

vagy könyvelő

azonnali alkalmazást talál egy nagyobb iparvállalatnál Szerb nyelvet bírök előnyben részesülnek. 2137

Cím a kiadóhivatalban.

Tanítónőt vagy óvónőt keresek

azonnali belépésre 2 gyermekem mellé. Egyik tanköteles. 2177

Kun Rezsőné Mollyfalva, u. p. Magyarcsérnye, Jugoszlavia.

Torontáli Agrárbank Részvénytársaság Nagybecskerek

Áruosztálya

Allandó raktár

Telefon: 244. és 242.

Sürgőnycim: Agrárbank.

az összes fűszer- és gyarmatárakban, rövidáru cikkekben és droguaárakban. Mindenféle olajok (motor- és hengerolajok), kocsikenőcsők (sárga és fekete), egyszóval minden elképzelhető áru a legolcsóbb napiárakon. 2092

Közelednek az ujévi ünnepek.

Tisztelettel értesítjük a helybeli és vidéki t. vevőket, hogy üzletünket dusan beraktároztuk legjobb áruval

többnyire redukált árakkal.

Kerjük üzletünkben az árakat megtekinteni

Különös nagy választék

kávé, rizs, dió, mogyoró, mandola, mazsola, aszaltszilva, füge, datolya, gesztenye, mák, különféle gyümölcsiz, marmelád és befőtt Verseczi mustárkolbász, különféle chocolate, cacao, lipton, lyon, ceylon- és orosztea, rózsa- és akácmez, szardínia, szardella, trapistasajt, legfinomabb francia étel-olaj és karácsonyi cukorkákban.

Kitünő fekete és fehér ó-bor, champagner, fehér és sárga szerbiai szilvrium, cognac rum és mindenféle liquor.

Fehér ó-bor literje 16 korona.

Pontos és gyors kiszolgálás.

Radovánovics és Pavlovics cég

Veliki Becskerek

Kralja Petra trg.

2027

Menetrendkivonat

az SHS. vasutak bánáti vonalairól.
Érvényes november 1-től.

Veliki Becskerek - Csóka - Subotica.

*1251	1920	i. V. Becskerek 6.	*1216	705
1838	459	6. Subotica	588	2300

* Közvetlen vonatok Subotica - Pancsova között.

Vel. Becskerek - Karlova - V. Kikinda

1291	1920	i. V. Becskerek 6.	705	1216
1702	2282	6. Vel. Kikinda	409	848

Vel. Becskerek - Csóka - Szóreg.

1251	i. V. Becskerek 6.	1216
2028	6. Szóreg	648

Veliki Becskerek - Pancsova

308	710	1240	i. V. Becskerek 6.	1221	1814	2107
701	1224	1648	6. Pancsova	880	1412	1780

* Közvetlen vonatok Subotica - Velika Kikinda között.

Veliki Becskerek - Vrsac

380	1700	i. V. Becskerek 6.	741	1808
759	2121	6. Vrsac	300	1380

Veliki Becskerek - Zombolya (keskenyvágású).

1310	i. V. Becskerek 6.	640
1738	6. Zombolya	240

Subotica - Szóreg.

1512	i. Subotica 6.	1200
2028	6. Szóreg	648

Subotica - Csóka - Karlova - Vel. Kikinda

1120	*280	i. Subotica 6.	1950	*459
1120	520	6. Vel. Kikinda	1428	2348

* Közvetlen vonatok Subotica - Pancsova között.

Zombolya - Stariseo (Öregfalu)

1500	i. Zombolya 6.	218
1927	6. Öregfalu	048

Vrsac - Petrovoszelle - Pancsova

830	i. Vrsac 6.	1781
1017	Petrovoszelle	1524
1208	6. Pancsova	1400

Vrsac - Petrovoszelle - Kovin

1325	i. Vrsac 6.	1281
1519	Petrovoszelle	1025
1725	6. Kovin	820

Secsanj - Samos - Kovacsica - Pancsova

500	i. Secsanj 6.	1617
998	6. Pancsova	1282

Secanj - Samos - Alibunar

500	i. Secanj 6.	1820
812	6. Alibunar	1610

Vrsac - Veliki Zsám

420	1440	i. Vrsac 6.	628	1647
522	1587	6. Veliki Zsám	532	1560

Zombolya - Vel. Kikinda - Szóreg

*1640	300	1755	i. Zombolya 6.	*108	1754	802
1841	348	2047	6. Vel. Kikinda	2310	1719	500

* Simplon-expressvonal.

Vrsac - Bela Crkva

1242	1745	i. Vrsac 6.	749	1624
1414	1912	6. Bela Crkva	600	1441

HIRDESSZEN A TORONTÁL-BAN TELEFONSZÁM 21.

TŰZIFA

raktárról korlátlan mennyiségben, valamint egész vagonrakományokban, ugyszintén

kétszermosott prima kovácsszén

jutányos áron állandóan kapható

Kuriänder Imre Veliki Becskerek

Telefon 35, 53 és 89. — — Telefon 35, 53 és 89.